



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 638

JOI, 27. NOIEMBRIE 1986

4 PAG. — 50 BANI

Întărim votul nostru, prin rodnicia faptelor de muncă

Depășiri de plan în abataje

Zi de zi, oamenii muncii din Valea Jiului întăresc votul lor, vot dat la 23 noiembrie în cadrul referendumului pentru pace, înțelegere în lume, pentru prosperitatea patriei, prin rezultate remarcabile, manifestându-și deplina adeziune față de noua și strălucită inițiativă de pace a României, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, personalitate proeminentă a vieții politice internaționale.

● Șase întreprinderi miniere — LONEA, PETRILA, ANINOASA, PAROȘENI, LUPENI, CIMPU LUI NEAG — au extras, împreună, peste prevederile de plan ale zilei de 25 noiembrie, 2686 TONE DE CARBUNE.

● Cel mai mare plus al zilei l-au extras minierii celei mai moderne întreprinderi din Valea Jiului — PAROȘENI — 1581 DE TONE.

● Remarcabile sînt realizările de la ANINOASA ȘI PETRILA, mine care în ziua amintită AU EXTRAS PESTE PREVEDERILE DE PLAN 142 ȘI, RESPECTIV, 90 DE TONE, dovadă elocventă a preocupărilor statornice pentru redresarea producției la aceste două unități miniere.

● De la începutul lunii, ÎNTEPRINDERILE MINIERE LONEA, PAROȘENI, LUPENI ȘI CIMPU LUI NEAG — au obținut o producție suplimentară sarcinilor de plan de PESTE 50 000 TONE DE CARBUNE, PE PRIMELE DOUA LOCURI SITUINDU-SE MINIERII DE LA PAROȘENI — PLUS 33 481 ȘI DE LA CIMPU LUI NEAG — PLUS 10 092 TONE.

Noi apartamente în Petroșani

Constructorii din cadrul brigăzii nr. 10 a Antreprizei de construcții montaje au predat beneficiarului, în Petroșani, în perioada care a trecut de la începutul anului, 180 de apartamente. Alte 92 de apartamente, se află în stadii avansate de execuție în cartierul Petroșani-Nord și în cartierul Carpați, urmînd să fie predate beneficiarului pînă la finele trimestrului IV. În zona Petroșani-Nord s-au efectuat, concomitent, importante lucrări de închidere a spațiilor comerciale și pentru prestări de servicii de la parterul noilor blocuri, precum și sistematizări de alei și străzi. Pînă la finele acestui an, reședința de municipiu își va spori, astfel, zestrea urbanistică cu 272 de apartamente. (V.S.)

Colectivul minei Cîmpu lui Neag își va îndeplini integral angajamentul asumat

Întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag, unitate aș căruia ani de existență se pot număra pe degetele unei singure mâini, se străduiește, din răzputeri, ca în scurtul timp cit a mai rămas pînă la încheierea primului an al cincinalului 1986—1990 să-și îndeplinească integral sarcinile de plan și angajamentul asumat. Deși avea un minus de 27 000 tone, după trecerea a zece luni din acest an, colectivul întreprinderii și-a amplificat eforturile, s-a mobilizat plener și a trecut, cu hotărîre, la recuperarea minusului acumulat obținînd nu mai în luna noiembrie, la zi, un plus de peste 10 000 tone de cărbune.

Acum, cînd condițiile atmosferice permit o activitate intensă în carieră, colectivul acestei unități

miniere este ferm hotărît să nu precupețească nici un efort pentru a le valorifica din plin. Sarcina nu este ușoară. Practic, față de considerațiile inițiale, cariera și-a dublat adîncimea, ba chiar și ce-va peste această dublare. Ce înseamnă acest lucru? Pentru ca oricine să-și poată forma o imagine cît de cît apropiată de realitate, facem o singură precizare: o autobasculantă de 16 tone trebuie să coboare într-o „groapă” cu adîncimea de aproape 70 m unde o așteaptă un excavator, care-i umple bena cu cărbune și trebuie, apoi, să facă drumul spre ieșire.

În aceste condiții, colectivul întreprinderii miniere Cîmpu lui Neag va extrage în 1986 cea mai mare producție de cînd a fost pusă în funcțiune

Dovezi ale hărniciei minerești

Harnicul colectiv al minerilor de la I.M. Lupeni a ținut să-și exprime totala adeziune la noua inițiativă de pace a României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prin noi și elocvente realizări în producție. În cinstea referendumului, minerii de la Lupeni au dat peste plan 160 tone de cărbune. Această cantitate adăugîndu-se realizărilor deosebite din luna noiembrie, a ridicat plusul față de plan, la 5335 tone de cărbune. Un succes remarcabil la care și-au adus o contribuție aparte minerii din brigăzile con-

duse de Mihai Blaga, cu un plus de aproape 4000 tone de la începutul lunii și Constantin Popa, Erou al Muncii Socialiste, cu un plus de peste 2000 tone în luna noiembrie.

De la cealaltă unitate minieră din orașul Lupeni, I.M. Bărbăteni, un succes deosebit raportează minerii din brigada lui Pompei Tomolea, care, la lucrările de investiții, au realizat în această lună 120 ml. De altfel, minerii din brigada lui Pompei Tomolea ne-au obișnuit cu peste 100 ml la capitolul realizări, în fiecare lună din acest an. (A.I. H.)

— peste 600 000 tone de cărbune. Cu un plus de 2000 tone peste sarcinile planificate.

În paralel cu realizarea sarcinilor de plan și a angajamentului asumat, colectivul întreprinderii își consacră preocupările pregătirii temeinice a producției anului viitor — în acest sens stă mărturie realizarea unei descoperite cu

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

În ziarul de azi

- Pentru a fi la înălțimea exigențelor
- Vă informăm ■ Sport — Calificare la limită în Cupa României. (In pag. a 2-a)
- La ordinea zilei — Realizarea programului de autoaprovizionare teritorială
- Luna preparatelor culinare
- Formarea și perfecționarea profesională
- Din scrisorile sosite la redacție
- Aflăm de la organele de stat. (In pag. a 3-a)

Prioritățile activității productive, priorități ale muncii politice

Responsabilitate și exigență comunistă în asigurarea noilor capacități de producție

Cu fiecare zi ce trece, ne apropiem de finele anului, de pragul celui de-al doilea an al cincinalului, care ridică sarcini sporite și în fața colectivului minei Uricani. Finalizarea în cele mai bune condiții a anului, crearea premiselor pentru realizarea planului pe 1987 constituie obiective prioritare ale preocupărilor organelor și organizațiilor de partid, ale conducerii colective și organizațiilor de masă din cadrul întreprinderii. Aceste priorități, după ce au constituit obiectul unor largi dezbateri și consultări în rîndul organizațiilor de partid cu specialiștii, au fost concretizate în programul unitar de măsuri politico-educative și tehnico-organizatorice aprobat de adunarea reprezentanților oamenilor muncii. Principalele prevederi ale programului vizează asigurarea capacităților de producție la nivelul sarcinilor de plan pe '87, promovarea tehnologiilor avansate, perfecționarea organizării producției și a muncii, crearea în sinul colectivului, a fiecărei formații de lucru a unui climat de angajare fermă, de ordine și disciplină, pentru îndeplinirea ritmică, din prima lună a anului, a sarcinilor de plan. Și în

ții se află și în atenția muncii politice desfășurată de organele și organizațiile de partid, de cele de sindicat și U.T.C.

O problemă de primă importanță care ne preocupă este pregătirea deschiderii în luna decembrie a unui abataj frontal complex mecanizat — în pînoul 3 al blocului „0” din stratul 17—18 — dotat cu complex SMA5. Introducerea în subteran a complexului, după un program judicios elaborat, a fost încredințată unor echipe special constituite, formate din meseriași cu experiență. Conducerea lor a fost încredințată unor comu-niști cu o înaltă competență profesională ca maeștrii electromecanici Petru Mandris, Gheorghe Radeș, Gheorghe Baleia, Spirache Angheloiu. O altă echipă, formația maeștrilor electromecanici Ioan Cîmînga a și început montarea pe fișe a primelor cadre, urmînd să preia conducerea brigăzii din noul abataj mecanizat de mare capacitate. Este o lucrare de anvergură, de maximă urgență. De aceea, din partea biroului comitetului de

Traian HAMZ, secretarul comitetului de partid, I.M. Uricani

(Continuare în pag. a 2-a)

DIALECTICĂ FĂRĂ METAFORE

Moara din Lupeni, ne explică Ioan Cristian, contabilul șef al Fabricii de morărit și panificație Petroșani, lucră la jumătate din capacitate. Cînd s-a pus problema reparațiilor (reparațiilor capitale), s-a hotărît, cu sprijinul forului nostru tutelar, ca lucrările să fie încredințate unei echipe de la I.P.I.C. — CF Baia Mare, condusă de Grigore Matieș, un specialist de primă mîină într-ale morăritului și de șeful de lot Teodor Breban.

Lucrările au demarat în ziua de 15 octombrie. Întreprinderea județeană de profil a trimis și ea doi specialiști de elită, Coroiu și Renghea. Normal, sau mai bine zis cum se obișnuiește în genere, lucrătorii morii ar fi trebuit să-și vadă de treburile lor, să nu-și „încurce”, vreme de mai bine de două luni, pe oasepeți. Cu acest lucru n-a fost de acord Damian Mîntean, șeful morii. Și nici subordonații săi.

Era cel mai bun prilej să afle de ce nu produce moara la capacitatea proiectată. Mai mult, dialogul profesional, lucrul „cot la cot” la demontarea utilajelor și instalațiilor vechi, la montarea celor noi, ar fi putut să profileze soluția tehnică de asigurare a capacității proiectate. Au pornit deci la lucru împreună.

— Lucrul s-a dovedit cu spor, remarcă interlocutorul nostru. A fost un autentic schimb de experiență, meseriași secției din Lupeni au învățat să cunoască, să stăpînească utilajele, performanțele lor: „competiția” cu specialiștii recunoscuți i-a obligat să gîndească tehnic; mai multe mîini gîndind, rezolvarea unor probleme au reușit să descopere soluția cea mai bună.

Au trecut zile, săptămîni de muncă intensă. Au transpirat brațele înfrățite ale muncitorilor și specialiștilor din Baia Mare, Deva și Lupeni.

Au transpirat și frunțile lor, nu numai datorită eforturilor fizice. Acțiunea de demontare—montare a determinat saltul tehnic, calea de la epitelul „mîină de aur” la efortul creator al minții nu este o metaforă, ci relevă un adevăr edificat pe bogata zestre de experiență a specialiștilor și ambiția autodepășirii. Așadar, remontul n-a însemnat numai o „mecanică” a montării de utilaje, ci a contribuit la îmbunătățirea performanțelor, instalațiilor, așa cum a cerut-o secretarul general al partidului. Că dialectica muncii s-a dovedit salutară, revoluționînd gîndirea tehnică și nivelul de conștiință muncitorească, o dovedește faptul că, de ieri dimineață, moara din Lupeni funcționează la întreaga capacitate proiectată, adică produce zilnic de două ori mai multă făină decît înaintea remontului.

Ion VULPE



Brigada Gheorghe Toma — sectorul XI, I.M. Lupeni. În imagine, șeful de brigadă discutînd cu maeștrul de schimb Petre Zlate despre creșterea vitezelor de avansare la lucrările de investiții. Foto: AL TĂTAR

Din activitatea organizațiilor de pionieri

Pentru a fi la înălțimea exigențelor

„Cei peste 18 mii de pionieri din municipiu sînt hotărîți să facă totul pentru ca, învățînd cu sîrguință, cercetînd zi de zi cu pasiune tainele vieții, muncind cu dăruire în clase, ateliere-scoală, laboratoare, în timpul orelor de curs, în cadrul activităților cercurilor tehnico-aplicative și cultural-educative să devină oameni de nădejde, cu o înaltă pregătire profesională și cu o conștiință politică-revoluționară înaintată, așa cum societatea viitorului o va impune”. Sînt cuvinte pe care le-am auzit rostite cu responsabilitate de reprezentanții comandamentelor pionierești prezenți ieri, la Teatrul de stat „Valea Jiului”, unde a avut loc o amplă analiză asupra întregii munci pionierești în școlile Văii Jiului.

Atît în documentele prezentate în cadrul adunării cît și în cuvintele de cuvînt a fost relevat faptul că, urmarea muncii politice-organizatorice depuse în cadrul detașamentelor de pionieri, sub îndrumarea organizațiilor de partid, s-au obținut rezultate valoroase, în mod deosebit în ceea ce privește formarea în spirit comunist, prin muncă și pentru muncă, a tinerei generații.

În anul școlar trecut, organizația municipală de pionieri a raportat un procent de 99 la sută la capitalul promovabilitate, dovadă că măsurile adoptate în unitățile de pionieri, în sprijinul creșterii calitative a pregătirii pionierilor, măsuri ce și-au găsit concretizarea în forme specifice vârstei, și-au dovedit pe deplin eficiența. „Desigur — afirma în cuvîntul său prof. Ileana Radulovici, președinte al Consiliului municipal al Organizației Pionierilor — nu putem fi în totalitate mulțumiți de rezultate, deși în anul școlar trecut s-au

obținut 10 distincții în etapa republicană a Olimpiadelor școlare, numeroase alte rezultate frumoase la învățătură, muncă patriotică, în concursuri artistice și sportive, precum și în activitatea de educație patriotică, revoluționară, în spiritul muncii. Prin întreaga viață de organizație ne străduim să întărim responsabilitatea, să formăm din fiecare pionier o personalitate care, în mod conștient, să se angajeze cu toate forțele creatoare pentru a deveni un om de nădejde al viitorului.

Ideile, propunerile concrete privind îmbunătățirea activității — formulate de pionieri au găsit un ecou deosebit în rîndul participanților, care, și cu acest prilej au exprimat dorința lor de a munci mai bine, la un înalt nivel calitativ, pentru a fi la înălțimea exigențelor pe care le cere înaintarea României pe drumul edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și comunismului.

H. ALEXANDRESCU

Dreptul vital al oamenilor

Există clipe cînd gîndurile milioanele de oameni se unesc în susținerea unei idei unice. Pentru a avea o asemenea forță, ideea ce reușește să absoarbă înspre ea întreaga voință și idealurile unui popor, trebuie să fie nobilă, generoasă, încărcată de dragoste pentru pămînt și pentru oameni, să poarte în sine o puternică încărcătură morală, capabilă să rodească în viitor. Am avut prilejul să trăim un asemenea moment de convergență a gîndurilor și acțiunilor noastre, reunite întru împlinirea aceleiași ideal — asigurarea liniștii și păcii pe planeta noastră. Cuvîntul care a mobilizat conștiințele, care a emoționat întregul nostru popor, a fost rostit cu gravitate și profund spirit de răspundere de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Președintele României și-a rostit încă o dată crezul de pace, încrederea nestrămînată într-o lume mai bună și mai dreaptă.

Cuvintele secretarului general al partidului, încărcate de patriotism, de cel mai înalt umanism, ne-au

pătruns în inimi, ne-au determinat să ne simțim — ca generație chemată să acționeze concret și ferm — responsabili pentru soarta acestui pămînt străbun și, totodată, responsabili față de destinul întregii planete. Lupta pentru pace pe care o putem numi operă a păcii, începută cu multe secole în urmă, continuată și amplificată în acest sfîrșit de mileniu, se constituie într-o adevărată lucrare de temelie a binelui. Și istoria dovedește că oricît de multe războaie au fost, pacea a triumfat și a însemnat mai mult decît o sansă pentru înflorirea spiritului uman. Opera păcii, nepieritoare legătură a oamenilor de pretutindeni prin acest flux de lumină care se exprimă prin speranța binelui, are temeuri trainice pentru a putea zidi, cultiva și culege roadele muncii.

Istoria poporului român este o istorie a păcii, un angajament ferm, de voință și curaj, un fapt de frumusețe în numele înțelegerii, libertății și independenței. Toate acestea

le-am înțeles pe deplin, le-am trăit cu intensă vibrație patriotică prin noua și strălucită inițiativă de pace a României, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, militant neobosit, personalitate proeminentă a lumii politice contemporane. Făurirea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră corespunde voinței unanime a tuturor popoarelor. Continuarea cursei înarmărilor nu poate avea decît un singur efect: distrugerea planetei a oricărei urme de viață, a civilizației. De aceea se impune ca în cadrul procesului general de edificare a păcii să participe toate popoarele, pentru a păstra și sporii valorile nepieritoare ale planetei.

Reducerea unilaterală de către țara noastră cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare are valoare de exemplu, de trecere la măsuri concrete. Propunerea președintelui României ilustrează justetea politicii noastre că este

imperios necesar să se treacă de îndată de la vorbe la fapte. În condițiile situației internaționale existente, inițiativa României demonstrează vocația noastră de pace, pe care o moștenim din generație în generație, ca un legămînt de încredere pentru generațiile viitoare, NU cu promisiuni și declarații se obține pacea mult dorită, ci cu măsuri concrete în așa fel încît să se reverse prinos de sărbătoare peste cauza comună a contemporaneității.

Pentru toate acestea credem în pace, în viitorul luminos al umanității. Fapta românească, opera de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu, reprezintă steaua polară a binelui, a dragostei pentru frumos și împlinire de frumos. Ea reprezintă voința nestrămînată a poporului român pentru înfăptuirea dezarmării nucleare, angajarea cu toate forțele de a participa activ la lupta pentru o lume fără arme, fără războaie, în care pacea să triumfe.

Ioan MORARIU,
consilier juridic CMVJ



Noi blocuri de locuințe în orașul Petrița.

Colectivul minei Cîmpu lui Neag își va îndeplini integral angajamentul asumat

(Urmare din pag. 1)

400 000 mc steril mai mare decît sarcina de plan și atacarea obiectivelor de deschidere a cîmpului minier pentru exploatare subterană. Deja au fost atacate lucrările la puțul auxiliar, la puțul de aeraj, la schip și la planul înclinat. Numai pentru anul 1987, valoarea lucrărilor de investiții se va ridica la 55 000 000 lei, an în care la puțul auxiliar se vor executa 130 ml (săpări plus betonări), la puțul de aeraj 90 ml, la cel cu schip 70 ml, iar planul

înclinat cu galeriile aferente vor avea o lungime de 280 ml.

Întregul colectiv este ferm hotărît să-și ducă la îndeplinire aceste sarcini, posibile de realizat, cînd ai oameni cum sînt cei din brigada nr. 1, condusă de maestrul Constantin Toncea, și care au obținut la carbune o producție suplimentară de peste 100 000

tone, iar la descoperită un plus de 108 000 mc.

Cu cele peste 10 000 tone de carbune extrase suplimentar sarcinilor de plan în noiembrie, colectivul Întreprinderii miniere Cîmpu lui Neag se situează, deja, în această lună în rîndul colectivelor fruntașe ale Combinatului minier Valea Jiului.



Fotbal, „Cupa României“

Calificare la limită

A.S. PAROȘENI VULCAN — GAZ METAN MEDIȘ 1—0 (0—0). Cu un plus de tehnicitate, gazdele și-au valorificat avantajul terenului propriu, după o partidă de slab nivel tehnic. Predicția pentru jocul combinativ, dar static, a generat un exces de pase, chiar și în fazele de finalizare. Iată de ce multe baloane au fost recuperate de oaspeți, Szebin a trăit puține emoții, realizînd parade spectaculoase în situațiile mai dificile (16, 35, 39, 41), create de Baltaru, Matula, Crăciun și Barbu. În min. 30, mingea lovită cu capul de Crăciun a poposit în plasă, dar atacantul gazdelor s-a sprijinit pe Cula, în consecință golul n-a fost validat. După pauză, pe fondul aceleiași penurii de faze spectaculoase, du-

pă ratările lui Baltaru (49), P. Grigore (51) și salutara intervenție a lui Szebin (59) la șutul lui Barbu, minierii aveau să cucerească, fără a străluci, dreptul de calificare în faza superioară a competiției K.O. În min. 70, Barbu s-a infiltrat pe aripa stîngă, întorcînd apoi balonul spre Crăciun. Un vreau năprasnic, care a șters oarecum impresia execuțiilor de „începător” de pînă atunci, în dreapta portarului, și Crăciun este astfel autorul victoriei. Oaspeții au încercat o repriză palidă, fără a concretiza.

A.S. PAROȘENI VULCAN: Oltean — Dodenciu, Buzduga, Vișan, P. Grigore — Cristea (83, Bîrsan), Lăzăroiu, Matula (79, Dicu), Barbu, Crăciun, Baltaru.

Ion VULPE

Responsabilitate și exigență comunistă

(Urmare din pag. 1)

partid și a c.o.m. coordonarea echipării noii capacități a fost incredintată, pe schimburi, unor cadre tehnice din conducerea minei, avînd în frunte pe ing. Jacob Stoica, secretarul adjunct al comitetului de partid, directorul tehnic al minei.

Alte lucrări de maximă urgență sînt legate tot de asigurarea viitoarelor capacități de producție — ca săparea noului orizont de bază 300, unde brigada fruntașă a comunistului Andrei Tokes realizează, cu o combină ultramodernă, cu atac frontal, viteze sporite de înaintare. De la începutul lunii, brigada a realizat 171,5 ml de galerie. Cu viteze sporite, se execută și alte lucrări de ma-

ximă urgență pentru pregătirea capacităților de producție ale anului viitor — abatajele din blocul zero la sectorul III A. Aici, brigada comunistului Aurel Soșoi a atins pînă ieri o viteză de 153,5 ml. Și în cazul acestor două lucrări, organizațiile de partid au incredintat coordonarea activității unor comunisti cu o bogată experiență, cum sînt ing. Remus Rad, directorul tehnic electro-mecanic, Alexandru Pușcaș, maestrul Francisc Kaeso și Ioan Jocea. Ei răspund de coordonarea formațiilor care le execută, asigurarea tuturor condițiilor realizării lor în termen.

Concomitent cu asigurarea desfășurării în condiții optime a lucrărilor ce vizează pregătirea viitoarelor capacități de producție, preocupările și eforturile

comuniștilor au fost dirijate spre acțiuni concrete privind îmbunătățirea fluxului de transport, pregătirea și perfecționarea forței de muncă, stabilizarea eficientelor, întărirea climatului de ordine și disciplină în fiecare formație de lucru.

Aceste cerințe, modul cum își îndeplinesc comunistii sarcinile incredintate pentru realizarea lor, constituie obiectul dezbaterii adunărilor generale de partid din noiembrie și decembrie. În cadrul învățămîntului de partid s-a cerut propagandiștilor să asigure dezbaterile teoretice în strînsă legătură cu sarcinile concrete ale comuniștilor, ale întregului colectiv privind creșterea producției de carbune. Am întreprins, totodată, măsuri ca propaganda vi-

zuală, printr-o pronunțată notă agitatorică, să reflecte operativ, la zi, realizările formațiilor în pregătirea noilor capacități de producție, în sporirea producției și productivității muncii, din abataje la nivelul prevederilor de plan pe 1987.

Prin tot ce întreprindem, prin toate formele muncii politice, stăruim să promovăm în rîndul membrilor de partid, a întregului colectiv un mod nou de gîndire și de acțiune — de înaltă răspundere, dăruire și spirit creator, pentru a pune în valoare toate rezervele, întregul potențial de mobilizare a colectivului minei în vederea creșterii producției de carbune la nivelul sarcinilor ce ne revin în noul an.

Vă informăm

TRIBUNA VREDNICIEI MINEREȘTI, noua rubrică a gazetei de perete „Minerul”, de la I.M. Petrița, îl prezintă în actuala ediție pe minerul Constantin Cosma a cărui brigadă a întâmpinat ziua referendumului cu o producție suplimentară de 10 000 tone de carbune. Rubrica prezintă și portretul brigadiei

rului, realizat cu măiestrie, în creion, de artistul plastic Ladislau Schmidt.

CALIFICARE. La mina Lonea s-au deschis în aceste zile 4 cursuri de calificare pentru mineri, cu un efectiv de 115 oameni. Ar mai fi de spus că de la începutul anului au absolvit cursurile școlii de calificare 116 mineri, iar 185 urmează cursurile; dintre ei, efectivul unei clase urmează să obțină atestatul în meserie pînă

la sfîrșitul lunii. Dovadă că la Lonea problema pregătirii forței de muncă se bucură de importanța cuvenită.

FILODENDRON. În vitrina librăriei „Ion Creangă” din Petroșani — de fapt toată librăria e o vitrină mare — înfloresc a treia oară filodendronul. Prietenii cărților pot admira, așadar, frumoasa floare a acestei plante decorative, căreia îi priește, se vede lumina, ambianța și mai ales îngrijirea de care se

bucură din partea personalului de librărie.

SEZONUL DE IARNĂ este așteptat cum se cuvine de către gospodarii casei de odihnă a minerilor din Uricani — cabana Cîmpu lui Neag. Cabana a fost igienizată, i s-a revizuit sursă de apă, și a fost asigurată cu combustibil pe timpul friguros.

ÎN SPAȚIUL VIRAN dintre Bulevardul Republicii și Aleea Poporului din Petroșani a fost demolată ultima clădire

măntoră a fostelor colonii din zona centrală a orașului. Cu acest prilej se vor amplifica, probabil lucrările de amenajare a acestui spațiu viran aflat în plin centrul orașului, în zonă verde, în spațiu de joacă sau în orice altceva util. Ar fi o măsură benefică pentru înfățișarea edilitar-urbanistică a orașului.

HARTA TURISTICĂ a Munților Vilcan, cu descrierea zonei Cîndetului

— frumosul munte dintre virfurile Paring și Straja, este pe larg prezentată de recentul număr, din luna noiembrie, a revistei „România pitorească”. Harta și prezentarea zonei apar în cadrul rubricii „Biblioteca Emilian Cristea”.

Rubrică realizată de Dan STEJARU

Vă informăm

Realizarea programului de autoaprovizionare teritorială

În această perioadă, în care oamenii muncii din Valea Jiului își consacră toate eforturile creatoare pentru îndeplinirea sarcinilor economice ale acestui prim an din al 8-lea cincinal, activitatea consiliilor populare este concentrată spre realizarea prevederilor programului de autoaprovizionare teritorială. Despre aceste preocupări, susținute printr-o legătură permanentă cu cetățenii, am cerut amănunte de la tovarășul Petru Verdeș, secretarul Consiliului popular municipal Petroșani.

— Care este situația predărilor de animale și produse animaliere, acum, în apropierea încheierii a 11 luni din acest an ?

— Înainte de a vă răspunde, trebuie să evidențiez faptul că în participarea cetățenilor la realizarea programului de autoaprovizionare este cuprinsă însăși conștiința și responsabilitatea civică a locuitorilor cu gospodării individuale. Până acum s-au predat 2674 hl lapte de vacă, 1109 hl lapte de oaie, 1370 capete bovine, 139 porci și 2473 ovine. Se continuă predarea laptelui de vacă și acordăm o atenție cu totul și cu totul specială livrării porcinelor intrucat au termen scadent 156 capete. Toată această pro-

blematică formează o direcție prioritară de acțiune a consiliilor populare deoarece realizarea programelor stabilite se află într-o legătură directă cu procesul de aprovizionare a populației din Valea Jiului. De aceea dialogul cu crescătorii de animale, cu toți gospodarii, a continuat tot timpul anului, punându-se în evidență în-

La ordinea zilei

săși responsabilitatea moral-politică a locuitorilor. De fapt, eficiența acestor acțiuni educative este reflectată și de modul de realizare a sarcinilor de participare, prin contractarea animalelor și produselor animaliere, la fondul de stat. O situație bună, de exemplu, este în orașul Petroșani și comuna Bănița, în ceea ce privește laptele de vacă și livrarea porcinelor.

— Odată cu atenția deosebită pentru predarea produselor contractate a început și stabilirea direcțiilor de acțiune în anul următor ?

— Într-adevăr, tot în această etapă se stabilesc planurile de cultură pentru gospodăriile populației

în anul 1987. Consiliile populare, prin discuții individuale cu cetățenii cu gospodărie individuală, definește direcțiile de dezvoltare în anul următor.

— Ce măsuri organizatorice și educative cetățenești se desfășoară în acest scop ?

— În primul rând are loc un dialog cu fiecare gospodăru în parte, deoarece numai astfel sînt cunoscute căile de creștere a suprafeței arabile, cultivabile, dar și posibilitățile concrete de sporire a efectivelor de animale. Și, în funcție de aceste posibilități reale — deoarece în Valea Jiului trăiesc și muncesc gospodari harnici, care știu că în această zonă pot fi crescute mai multe animale, deci și cantități sporite de produse — se stabilesc, de comun acord cu oamenii, și sarcinile de predare la fondul de stat. În acest cadru important de realizare a programelor de autoaprovizionare teritorială, consiliile populare municipale, orașenești și comunale au primit un substanțial sprijin de la deputații și delegații sătești, oameni cunoscuți și respectați, ei înșiși harnici gospodari, fruntași în îndeplinirea sarcinilor ce și le-au stabilit.

T. SPĂTARU



Unitatea de desfacere a produselor cosmetice din Lupeni s-a mutat recent într-un spațiu nou, pe bulevardul Păcii, avînd condiții moderne de expunere și vînzare a mărfurilor.
Foto: Robert TAVIAN

O amintire

După mai mult de trei decenii de muncă în domeniul circulației mărfurilor, un șef de unitate a intrat în anii de pensie cu performanța rară de a nu fi acumulat reclamații sau sancțiuni în activitatea desfășurată pentru servirea cumpărătorilor și apărarea avutului ce i s-a încredințat. Acest șef de unitate se numește Constantin Brujan. Printre cumpărătorii din Jieț, pe care i-a aprovizionat cu multă conștiinciozitate cu articole textile și metalo-chimice, el lasă amintirea unui om pe cît de modest, pe atît de prețios pentru solicitudinea și corectitudinea sa. Li dorim multă sănătate și pensie cît mai îndelungată. (I.M.)

Vulcan

Luna preparatelor culinare

De curînd, piața agroalimentară din Vulcan a găzduit o reușită expoziție culinară cu vînzare, cuprînzînd preparate realizate de unitățile de profil din localitate. Au participat toate unitățile de alimentație publică ale orașului, dintre care s-au evidențiat: cantina-restaurant (șef de unitate Victor Alstani, bucatar șef Maria Szasz), laboratorul de patiserie și cofetărie (șef de unitate Rodica Hogman), unitatea „Gospodina” (Ileana Hulubei) și complexul de alimentație publică (Elena Gabor).

Expoziția a cuprins o bogată și variată gamă sortimentală: peste 50 de preparate de bucatărie, predominînd produsele pe bază de legume și pește, alte 60 de preparate de cofetărie, patiserie și semipreparate de tipul „gospodina”.

Expoziția s-a bucurat de aprecierea cumpărătorilor, îndreptățind cerința unanimă ca asemenea inițiative să fie înscrise și cu alte prilejuri în preocupările întreprinderii comerciale, ca și ale fiecărei unități de profil. (Ștefan NEMECSEK)

Formarea și perfecționarea profesională

Printre o preocupare permanentă pentru buna activitate de cuprindere a oamenilor muncii în diferite forme de învățămînt pentru calificare și policalificare, la Întreprinderea minieră Vulcan, au absolvit cursuri de calificare în meseria de minier 157 de oameni ai muncii, 46 optînd pentru meseria de mecanic mașini și utilaje, iar 25 pentru cea de electrician. La aceste cursuri de policalificare s-au format 21 de electricieni din mineri și mecanici mașini și utilaje, 43 de mecanici din electricieni, în prezent urmînd o formă de policalificare 87 de cursanți. Pînă la sfîrșitul

anului, așa cum ne mărturisea ing. Gabriela Golgoțiu, vor absolvi cursurile de calificare și policalificare 130 de oameni ai muncii în meseria de minier, 43 în cea de mecanic, 35 în cea de electrician, iar 24 cursurile de macaragiu.

O contribuție deosebită la organizarea și conducerea acestor acțiuni de ridicare a gradului de pregătire profesională o au organizațiile de partid care urmăresc îndeaproape problematica policalificării — factor important pentru ridicarea nivelului calitativ al muncii și creșterea producției de cărbune. (P. KOVACS, corespondent)

Din scrisorile sosite la redacție

Cu promisiuni nu se rezolvă nimic

„Aș vrea să mă ajutați în rezolvarea unei probleme care începe să devină tot mai acută. De fapt, problema este a locatarilor de pe scara 2 a blocului nr. 63 de pe Bulevardul Republicii din Petroșani. Deci un bloc aproximativ nou. Deși în restul locuințelor care sînt racordate la încălzirea centrală se încălzește de vreo lună, la noi caloriferele sînt reci.”

Am sesizat acest lucru la administratorul asociației nr. 8B, care a rămas foarte surprins, neștiind că nu avem căldură. Am fost liniștiți cu promisiuni despre căldură, dar caloriferele sînt tot reci. Am sesizat pe tovarășul inginer Radu de la dispeceratul din Aeroport al IGCL, dar tot cu promisiuni am rămas. Am aflat doar că avem o spărtură și subsolul blocului este plin cu apă.

Dar apa de la subsol există de cînd s-a dat blocul în folosință. De aici emană miros neplăcut în jurul blocului, pe scările sale unde se înmulțesc și roiesc ștețarii. Despre apa de la subsol am anunțat administrația asociației la care m-am referit, dar nu s-au luat măsuri. Aproape toată vara a curs o conductă în holul blocului, deteriorînd tavanul. Am apelat la dispeceratul (tovarășul ing. Radu), telefonic, în mai multe rînduri, dar nu s-a luat nici un fel de măsură. Pînă la urmă, am găsit noi locatarii un meseriaș, pe care l-am plătit și a executat remedierea, dar urmele se văd în holul blocului. Vă invităm să le vedeți. (Le-am văzut — nota red.)

Acest ultim aspect, aparent fără legătură cu problema ce o sesizez acum, l-am relatat numai pentru

a vă face să înțelegeți că nu mai avem încredere în promisiunile tovarășilor de la EGCL și vă rugăm ca prin intermediul ziarului să-i determinați să repare conducta, să scoată apa de la subsol și mai ales să ne dea căldură”.

Ioachim IANCU, bloc 63, sc. 2, ap. 20, Bd. Republicii, Petroșani



La cantina minieră Vulcan. Foto: Al. TĂTAR

Notă

Stația C. F. R. Livezeni fără drum de acces

Odată cu construirea Fabricii de produse lactate, a Secției de panificație, fabricii de mezeluri etc., cu extinderea secțiilor IPSRUEEM și a altor unități în zona Livezeniului, a fost desființat drumul de acces spre stația CFR, important nod de cale ferată, de care beneficiază cetățenii din toate localitățile Văii Jiului.

Odată cu dezvoltarea industrială a zonei, s-a dat uitării, că în spatele acestor unități se află o stație CFR. În apropierea stației CFR Livezeni se află în construcție clădirea ICM, depozitele de materiale ale ACM, spații de depozitare a produselor de balastieră; se aduce pămîntul rezultat din săpăturile de fundațiile blocurilor; sînt depozitate în gropi mari cantități de materiale care au blocat calea de acces spre stația cu călători. Sute de cetățeni, zilnic, sînt nevoiți să facă mari ocoluri pe dru-

muri improvizate, neaccesibile, pînă a ajunge la gara din Livezeni. Nu s-a ținut cont nici de faptul că și autovehiculele sau alte mijloace de transport trebuie să circule pînă la gara Livezeni, de multe ori cu piese voluminoase și grele. Greutăți în transport întîmpină IACMM, ACM, Fabrica de produse lactate, IPSRUEEM și alte întreprinderi pentru aducerea unor materiale sosite în stație.

Datorită încheierii complete a drumului spre stația CFR Livezeni, va trebui găsită o posibilitate de amenajare a unui traseu care să permită călătorilor scutirea drumului. Cei în drept sînt chemați a lua măsurile necesare pentru găsirea traseului și amenajarea acestuia, în vederea rezolvării favorabile a propunerilor formulate de călători — asigurarea unei căi de acces spre gara Livezeni.

Vasile COCHECI

AFLĂM DE LA ORGANELE DE STAT

PROMPTITUDINE

Din locuința unui cetățean din Lupeni au dispărut, cu puțină vreme în urmă, 40.000 lei. Încă un argument elocvent în favoarea păstrării economiilor bănești la CEC. Cercetările lucrătorilor de miliție au fost îndrumate pe o pistă bună, datorită unor sesizări ale oamenilor muncii și au condus la descoperirea cu promptitudine a hoțului, Dumitru Nicoară, un tînăr în vîrstă de 15 ani, fără ocupație. Concursul opiniei publice și-a dovedit roadele în eradicarea faptelor antisociale.

REPETIȚIE

Poate că paznicul Cornelia Apuiei, de la Întreprinderea de tricotație din Petroșani, își cunoaște îndatoririle de serviciu cu

ochii închiși. A fost surprinsă pe cînd „repetă” lecția, mai bine zis dormind în post. Fapta ei, fiind prevăzută în articolele și aliniatele Decretului nr. 477/1983, a fost sancționată drastic. Atenție, în cazul neîndeplinirii sarcinilor de serviciu, „repetiția” este mama învățăturii, mai mult, se cheamă recidivă!

TRATAMENT

Mecanicii Ștefan Mojoacă, Ion Popa și maestrul Gheorghe Coban, de la IGCL Petroșani, se... trafau, în stația de tratare a apei potabile Valea de Pești. Nu cu apă minerală, ci cu... băuturi alcoolice. Viciul prestării serviciului sub influența alcoolului a avut parte de un tratament specific în mod expres de

prevederile Decretului nr. 400/1981.

CUMUL

În gestiunea Iulianei Nagy de la cantina-restaurant Lupeni a fost descoperită o cantitate de 240 kg făină albă, fără acte legale. Cercetările au relevat faptul că făina fusese sustrasă de conducătorul auto Viorel Rus, din secția de morărit și panificație Lupeni. Cum era vorba de un cumul de grave infracțiuni s-a luat măsura inventarierii unității de alimentație publică. Cei vi-novați vor fi, desigur, pedepsiți; ce se va întîmpla însă cu cei care... macină vremea de pomana, în loc să asigure paza avutului obștesc ?

PROVERB

Îndrăziii fără capîti se ață sub supravegherea

permanentă a organelor de miliție, fiindcă adevăratele proverbe al „cine fură azi un ou, mine fură un bou”. În urma unei astfel de acțiuni, s-a descoperit recent că Elena și Constantin Muntean, Ion Lingurar și Nicolae Căldărar sînt autorii sau tănuitorii spargerii magaziului de textile din Baru, infracțiune comisă în vara acestui an și a furtului din noaptea de 11—12 octombrie, dintr-o locuință din satul Pui. De la parazitism se ajunge deseori la infracțiune, iată deci necesitatea de a eradica manifestările antisociale chiar din fașă, considerate de unii... minore

Rubrica realizată cu sprijinul Miliției municipale Petroșani

